
زینب رحیمی: عکس و فیلم های ارسالی از سوی تعدادی از 
شهروندان و فعالان محیط زیست ماکو بیانگر این است که 
خاک برداری و تخریب گونه های گیاهی در محدوده پارک جنگلی 
ماکو موسوم به پارک جنگلی ولیعصر آغاز شده است. پیگیری ها 
بیانگر این است که تخریب این عرصه با هدف آپارتمان سازی و 

تغییر کاربری عرصه جنگلی به مسکونی است.
ماکو شهری است در استان آذربایجان غربی واقع در 
شمال غربی ایران که از سال ۱۳۸۹ به دنبال تشکیل منطقه 
آزاد تجاری ماکو مورد توجه بسیار قرار گرفت. هم مرزبودن 
این شهرستان با ترکیه بر اهمیت آن افزوده است، اما در 
روزهای گذشته بنا به گزارش شهروندان یکی از عرصه های 
طبیعی آن در آستانه تخریب قرار دارد. محمد فرهمند، 
فعال محیط  زیست ماکو در گفت وگو با «شرق» با تأیید خبر 
تخریب پارک جنگلی ولیعصر ماکو به منظور ساخت آپارتمان 
از این تصمیم مدیران دولتی که با هدف تغییر کاربری پارک 
جنگلی به مسکونی است، گلایه می کند و می گوید: «این 
محدوده مناسب گردشگری است و باید از ارزش های طبیعی 
آن حفاظت شود نه اینکه آن را تخریب و تبدیل به شهرک 
مسکونی کنند. باید حواسمان باشد که گونه های بومی درختی 
و درختچه ای مهمی در این عرصه شامل سرو، سنجد، هوم، 
سیاه تنگرس شیروانی، زرشک زرافشانی، شیرخشت و توربید 
وجود دارد، همچنین گونه های دارویی مانند آویشن، مریم گلی، 
بومادران و گونه های پیازی و زینتی مثل انواع لاله های بومی 
(زرد و قرمز آتشین)، زنبق ایبری یا زنبق زیبا، زعفران بومی، 
زنبق قفقازی و بسیاری از گونه های نادر بومی در این محدوده 
وجود دارند. از سوی دیگر در این محدوده علاوه بر درختان 
و درختچه های بومی، درختانی کاشته شده که قدمتی بالای 

۲۰ سال دارند».

دستور تخریب در سایه قطع اینترنت
فرهمند به عنوان مدیر انجمن درخت کاران ماکو ضمن ابراز 
مخالفت با آپارتمان سازی در محدوده جنگلی ماکو می گوید: 
«از همان ابتدا با این طرح مخالفت کردیم؛ چون اینجا منطقه 
جنگلی و کوهپایه ای ماکوست و حیف است که در این منطقه 
آپارتمان سازی صورت بگیرد. هرچند در دوران قطع اینترنت 
نمی دانم چه اتفاقی افتاد که در نهایت تغییر کاربری را تأیید 
کردند و تصمیم نهایی را گرفتند تا محدوده جنگلی به مسکن 
ملی واگذار و در آن آپارتمان سازی شود». با اینکه از چند روز 
گذشته لودرها را به منطقه فرستاده اند و خاک برداری و تخریب 
تپه و گونه های گیاهی آن را شروع کرده اند، اما مدیران دولتی در 
ماکو از توضیح دقیق و شفاف موضوع سر باز زده اند و از پذیرش 
مسئولیت تخریب، شانه خالی می کنند. در پاسخ به پرسش 
«شرق» مبنی بر چرایی تغییر کاربری پارک جنگلی ماکو و تخریب 
این محدوده با هدف آپارتمان سازی، مسعود شفیعی، معاون 
فنی اداره کل منابع طبیعی استان آذربایجان غربی، از پذیرش هر 
نوع مسئولیتی در قبال اراضی ملی ماکو اجتناب کرده و می گوید: 
«ماکو کلا تحت مدیریت سازمان منطقه آزاد ماکوست و اداره 
کل منابع طبیعی همه وظایف و اختیارات خود را در محدوده 
این شهرستان به سازمان منطقه آزاد تحویل داده است؛ بنابراین 
اگر اقدامی هم انجام شده، از طرف سازمان منطقه آزاد ماکو 

صورت گرفته است».
این ادعای معاون اداره کل منابع طبیعی آذربایجان غربی 
در حالی مطرح می شود که حفاظت از این عرصه طبق قانون 
بر عهده سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری است و این سازمان 
باید از تخریب منطقه جلوگیری کند. اما معاون فنی اداره کل 
منابع طبیعی آذربایجان غربی با قاطعیت اعلام می کند که کل 
تصمیم گیری ها درخصوص عرصه های ماکو به سازمان منطقه 
آزاد ماکو تفویض شده است. او در گفت وگو با «شرق» تأکید 
می کند: «برای پیگیری این موضوع شما باید با مسئولان منطقه 
آزاد ماکو تماس بگیرید؛ چون از بدو تأسیس منطقه آزاد، کل 
اراضی ملی به این سازمان تفویض اختیار شده است و ما هیچ 

اختیاری در این محدوده نداریم».

سازمان منطقه آزاد ماکو: منابع طبیعی باید جوابگو باشد
در ادامه پیگیری ها، درباره این ادعا از رئیس محیط زیست 
سازمان منطقه آزاد ماکو سؤال شد. قلی زاده، مسئول محیط 
زیست منطقه آزاد ماکو، نظر کاملا متضادی با اداره منابع طبیعی 
آذربایجان غربی دارد. او به «شرق» می گوید: «سازمان منطقه 
آزاد مسئول پارک جنگلی نیست، همان طور که از نامش پیداست 
صاحب پارک جنگلی سازمان منابع طبیعی است. اگر هم سازمان 
منطقه آزاد ماکو تغییر کاربری انجام داده و در حال ساخت وساز 
است، حتما موافقت منابع طبیعی را کسب کرده است». رئیس 
محیط زیست منطقه آزاد ماکو درباره ادعای اداره منابع طبیعی 
آذربایجان غربی مبنی بر تفویض همه اختیارات اراضی ملی به 
منطقه آزاد ماکو می گوید: «چه کسی این تفویض اختیارات را 
انجام داده است؟ یعنی اگر تفویض اختیار به منطقه آزاد صورت 
گرفته چه کسی تفویض اختیار کرده است؟». بعد از این اظهارات 
مجددا با معاون اداره کل منابع طبیعی آذربایجان غربی تماس 
گرفته شد. شفیعی، معاون این اداره تأکید می کند: «منابع طبیعی 
هیچ اختیاری در ماکو ندارد و هیچ مجوزی برای آپارتمان سازی در 

محدوده پارک جنگلی ولیعصر صادر نکرده است».
با وجود سخنان ضد و  نقیض مسئولان در شهرستان ماکو، 
تخریب عرصه پارک جنگلی ماکو شروع شده است. محمد 
فرهمند، فعال محیط  زیست و از اهالی شهر ماکو، به «شرق» 
می گوید: « انجمن مردم نهاد درخت کاران ماکو  از سال ۱۳۹۳ در 
پارک جنگلی ۱۷هکتاری ماکو شروع به فعالیت کرد. یعنی حداقل 
از یک دهه قبل با مجوز رئیس وقت اداره منابع طبیعی ماکو 
اقدام به کاشت، آبیاری و پرورش تعداد قابل توجهی گونه های 
درختی و درختچه ای در این محدوده کرده ایم. علاوه بر این از 
۲۰ سال قبل تر از آن هم اداره کل منابع طبیعی ماکو شروع به 
کاشت درخت و درختچه در این محدوده کرده بود. حدود چهار 
سال بعد از شروع درخت کاری و فعالیت ما در محدوده پارک 
جنگلی ماکو، زمزمه هایی شنیده شد مبنی بر اینکه قرار است 
سازمان منطقه آزاد ماکو اراضی پارک جنگلی را تغییر کاربری داده 
و دست به ساخت وساز واحدهای مسکونی برای استفاده کارکنان 

سازمان منطقه آزاد بزند».
در میان این اصرار و انکارهای مسئولان منابع طبیعی 
آذربایجان غربی و محیط زیست سازمان منطقه آزاد ماکو، طوفان 
جعفرپور، مدیر امور املاک و اراضی سازمان منطقه آزاد ماکو 
با تأکید بر اینکه محدوده پارک جنگلی ولیعصر مسکونی شده 
است، به «شرق» می گوید: «اینجا قبلا طرح جنگل کاری بوده اما 
حالا طرح مسکونی برای این محدوده تأیید شده است. یعنی با 
تأیید شورای حفظ حقوق بیت المال قرار شده است  این محدوده 
از طرح جنگل کاری به مسکونی تغییر یابد. علاوه بر این با استناد 
به طرح تفصیلی جامع شهری مصوب شورای عالی معماری و 
شهرسازی کشور، این محدوده داخل محدوده شهری و کاربری آن 
مسکونی شده است». مدیر امور املاک و اراضی سازمان منطقه 
آزاد ماکو با اشاره به طی شدن مراحل قانونی تغییر کاربری و با بیان 
اینکه اخیرا اداره منابع طبیعی هم به این موضوع اعتراض کرده و 
مسئله به بازرسی استان آذربایجان غربی هم ارجاع داده شده بود، 
می گوید: «این موضوع ماه قبل  در شورای حفظ حقوق بیت المال 
مطرح و تأیید شد که در قالب جهش تولید مسکن، این محدوده 
را به متقاضیان مسکن بدهند. متولی این طرح، بنیاد مسکن و راه 
و شهرسازی است و در حال حاضر در مرحله آماده سازی زمین 
هستیم. طبق مصوبه قرار شده هفت هکتار از عرصه مربوط به 
طرح جنگل داری در اختیار متقاضیان برای ساخت آپارتمان 
قرار بگیرد. پنج هکتار دیگر هم قرار است در همان قالب طرح 

جنگل داری حفظ شود».
با اینکه اداره کل منابع طبیعی آذربایجان غربی هر نوع 
مسئولیت در قبال عرصه های ملی در محدوده ماکو را رد می کند، 
اما معاون امور جنگل سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری تأکید 
می کند  که «مالکیت عرصه متعلق به سازمان منابع طبیعی 
است». بنا  بر گفته کامران پورمقدم، معاون امور جنگل سازمان 
منابع طبیعی، «بعد از تشکیل سازمان منطقه آزاد، سند مالکیت 
اراضی ملی به سازمان منطقه آزاد موکول شده است، یعنی 

مالکیت زمین تغییر نمایندگی پیدا کرده، اما از لحاظ ماهیت 
این زمین، عرصه منابع طبیعی و دارای طرح جنگل داری است. 
اساسا اجرای طرح جنگل داری در این عرصه هم حاصل فعالیت 
اداره منابع طبیعی ماکو است و هنوز هم منابع طبیعی آنجا نظر 
می دهد و اگر قرار باشد اقدامی در این عرصه ها صورت بگیرد، نظر 

منابع طبیعی را می پرسند».

منطقه آزاد ماکو نظر منابع طبیعی را نادیده گرفته
پیگیری ها و شواهد نشان می دهد سازمان منطقه آزاد ماکو 
نظر منابع طبیعی را در جریان تغییر کاربری در محدوده طرح 
جنگل داری ماکو به طرح مسکونی نادیده گرفته است. طبق 
بررسی ها، اداره منابع طبیعی ماکو با تغییر طرح جنگل داری به 
طرح مسکونی مخالفت کرده است، اما متولیان اجرای این طرح، 
یعنی بنیاد مسکن و اداره راه و شهرسازی و سازمان منطقه آزاد 
ماکو، درخواست بررسی این طرح را در شورای حفظ حقوق 
بیت المال مطرح کرده اند. این شورا هم برخلاف ماهیتش که 
وظیفه حراست از منابع طبیعی و اراضی ملی را دارد، رأی به 
تغییر کاربری محدوده دارای طرح جنگل داری و جنگل کاری شده 
به پروژه های مسکونی داده است. براساس اظهارات معاون امور 
جنگل سازمان منابع طبیعی، نظر مخالف منابع طبیعی در این 
تصمیم اثر گذار نبوده و رأی شورای حفظ حقوق بیت المال ملاک 
عمل قرار گرفته است. معاون امور جنگل سازمان منابع طبیعی به 
«شرق» می گوید: «کل عرصه حدود ۵۰ هکتار است و از سال ها قبل 
طرح جنگل داری و جنگل دست کاشت برای محدوده ۱۷هکتاری 

اجرا شده است. به نظر می رسد 
حدود هفت هکتار آن را برای 
اختصاص  مسکونی  طرح 
داده اند، اداره منابع طبیعی 
هم موافقت نکرده است، اما 
موضوع در شورای حفظ حقوق 
بیت المال مطرح شده و تصمیم 
گرفته اند در ازای آن هفت هکتار 
که قرار است مسکونی شود، 
زمین معوض برای جنگل کاری 
داده شود». تخصیص زمین 
از نگاه فعالان محیط  معوض 
نیست.  قانع کننده  ماکو  زیست 
محمد فرهمند، مؤسس انجمن 
مردم نهاد درخت کاران ماکو، با 
تأکید بر اینکه شاید میلیاردها 
تومان توسط اداره منابع طبیعی 
برای درخت کاری در این عرصه 
هزینه شده است، می گوید: «طی 
حداقل دو دهه گذشته فعالان و 
برای  زیست  محیط  علاقه مندان 
این محدوده  در  درخت کاری 
زحمت زیادی کشیده اند، اما حالا 
این عرصه را برای آپارتمان سازی 
واگذار کرده اند. این تصمیم برای 
تخریب و تغییر کاربری، علاوه بر 
بار مالی و هدررفت بودجه های 
خرج شده، بار روانی و ناامیدی 
بسیاری هم برای جامعه مدنی 
و محیط زیستی و شهروندان به 
بار می آورد. کسانی که در کاشت 
درختان مشارکت داشته اند، 
وقتی ببینند که با زحمت 
آنها برای کاشت و پرورش 
گونه ها این طور برخورد شد، از 
مشارکت در هر کار داوطلبانه 
مأیوس محیط زیستی ای  و 

خواهند شد».
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شواهد  و  پیگیری ها 
نشان می دهد سازمان 
منطقه آزاد ماکو نظر 
منابع طبیعی را در 
جریان تغییر کاربری 
طرح  محدوده  در 
به  ماکو  جنگل داری 
نادیده  مسکونی  طرح 
گرفته است. طبق 
منابع  اداره  بررسی ها، 
طبیعی ماکو با تغییر 
جنگل داری  طرح 
مسکونی  طرح  به 
مخالفت کرده است، 
اما متولیان اجرای 
بنیاد  یعنی  طرح،  این 
و  راه  اداره  و  مسکن 
شهرسازی و سازمان 
ماکو،  آزاد  منطقه 
بررسی  درخواست 
این طرح را در شورای 
حفظ حقوق بیت المال 
این  کرده اند.  مطرح 
برخلاف  هم  شورا 
وظیفه  که  ماهیتش 
منابع  از  حراست 
ملی  اراضی  و  طبیعی 
را دارد، رأی به تغییر 
کاربری محدوده دارای 
و  جنگل داری  طرح 
به  جنگل کاری شده 
مسکونی  پروژه های 

داده است 

سازمان آگهی های روزنامه شرق
۸۶۰  ۳۶  ۱۱۹
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برخی رشته هابیکاری نیمی از فارغ التحصیلان 
ایلنا: معاون آموزشی وزارت علوم، 
تحقیقات و فناوری اعلام کرد: «امروز 
رشته هایی داریم که بیش از ۵۰ درصد 
فارغ التحصیلان آنها بیکار می مانند؛ 
بنابراین اگر رشته ای با چنین وضعیتی 
مواجه است، باید درباره آن بازنگری انجام 
شود». ابوالفضل واحدی از راه اندازی 
برخی رشته های دانشگاهی بدون توجه 
کافی به نیازهای واقعی کشور گفت: «ما 
نمی خواهیم به صورت مطلق درباره 
همه رشته ها قضاوت کنیم، اما همان طور 
که پیش تر نیز مطرح شده، توسعه 
رشته ها در برخی موارد «عرضه محور» 
بوده است؛ یعنی دانشگاه ها بر اساس 
اینکه چه تعداد عضو هیئت علمی، 
کلاس و امکانات دارند، اقدام به ارائه یک 
رشته کرده اند. این موضوع از این جهت 
قابل توجه و خوب است، اما باید بررسی 
شود که آیا این رشته واقعا مورد نیاز کشور 
است یا خیر». واحدی با اشاره به لزوم 
بازنگری در رشته محل ها ادامه داد: «این 
موضوع باید به صورت توزیع شده بررسی 
شود. برای مثال، علوم پایه و رشته فیزیک 
قطعا مورد نیاز کشور است، اما سؤال 
اینجاست که آیا با همین تعداد پذیرش 
و در همین تعداد دانشگاه باید ادامه پیدا 
کند یا نیازمند بازنگری هستیم. ممکن 
است بگوییم رشته فیزیک مورد نیاز کشور 
است، اما نه با این گستردگی و نه در همه 
دانشگاه ها». معاون آموزشی وزارت علوم 
در بخش دیگری از این گفت وگو درباره 
استفاده دانشجویان از هوش مصنوعی و 
نگرانی ها نسبت به افت کیفیت تحصیلی 
گفت: «هوش مصنوعی یک ابزار نوین 
است که می تواند در خدمت آموزش 
و نظام آموزش عالی کشور قرار گیرد، 
اما طبیعی است که پیامدهای منفی و 
چالش هایی هم داشته باشد. این مسئله 
مختص ایران نیست و در دنیا نیز مطرح 
است». او با اشاره به برخی مصادیق 
استفاده نادرست از هوش مصنوعی 
توضیح داد: «یکی از نمونه های روشن، 
امتحانات مجازی است. زمانی که نظارت 
کافی وجود ندارد، با توجه به ابزارهای 
پیشرفته هوش مصنوعی، دانشجویان 
می توانند به راحتی پاسخ ها را استخراج 
کنند. بررسی های ما نیز نشان می دهد 
چنین اتفاقاتی در حال رخ دادن است». 
واحدی با اشاره به یک پیمایش انجام شده 
در خارج از کشور افزود: «بر اساس 
یکی از پیمایش هایی که در اروپا انجام 
شده، بیش از ۸۵ درصد دانشجویان 
کارشناسی از هوش مصنوعی استفاده 
می کنند. این استفاده می تواند در حوزه 
یادگیری، انجام تکالیف، تهیه گزارش ها 
و سایر فعالیت های آموزشی باشد. ما نه 
می توانیم و نه مطلوب است که به طور 
مطلق استفاده از هوش مصنوعی را 
ممنوع کنیم. هوش مصنوعی یک امکان 
جدید است و باید از آن استفاده کرد، اما 
استفاده از آن باید جهت دهی، مدیریت و 
کنترل شود». معاون آموزشی وزارت علوم 
از تدوین آیین نامه ای در این زمینه خبر داد 
و گفت: «در حال تدوین یک آیین نامه یا 
کد مشخص برای نحوه استفاده از هوش 
مصنوعی در آموزش عالی هستیم تا 
چارچوب استفاده از این ابزار روشن 
شود و آثار منفی آن کاهش پیدا کند». 
معاون آموزشی وزارت علوم همچنین 
به مسئله حریم خصوصی اشاره کرد 
و گفت: «یکی دیگر از چالش های مهم 
در استفاده از هوش مصنوعی، موضوع 
حریم خصوصی و حفاظت از داده هاست 
که باید مورد توجه قرار گیرد. در همان 
پیمایش اروپایی نیز دانشجویان یکی از 
مهم ترین چالش ها را نبود تنظیم گری و 
کنترل کافی در استفاده از این ابزار عنوان 

کرده بودند».

دیه شکستگی استخوان؛ ۴۲۰ میلیون تومان
مهر: نرخ جدید دیه جراحات و صدمات بدنی برای سال ۱۴۰۵ منتشر 
شد که بر اساس آن، دیه شکستگی استخوان هر عضو بدن ۴۲۰ 
میلیون تومان تعیین شده است. نرخ جدید دیه انواع جراحات، صدمات 
بدنی و شکستگی ها برای سال ۱۴۰۵ منتشر شد. بر اساس عددهای 
اعلام شده، مبالغ مربوط به خسارات جسمانی از جراحات سطحی تا 
شکستگی استخوان و آسیب به اعضای بدن به روزرسانی شده است. 
بررسی جدول جدید نشان می دهد دیه سرخ شدن صورت سه میلیون و ۱۵۰ 
هزار تومان، کبودی صورت شش میلیون و ۳۰۰ هزار تومان و خراشیدگی 
پوست بدون خونریزی ۱۰ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان تعیین شده است. 
همچنین جراحت های بدون خونریزی در نواحی مختلف بدن از جمله سر 
و صورت، گردن، دست و پا و سایر اعضا مشمول ۲۱ میلیون تومان دیه 
خواهند بود. این رقم برای برخی آسیب های مشابه از جمله بخیه لب بدون 
خونریزی، پارگی قرنیه چشم بدون خونریزی و خراشیدگی زبان نیز در نظر 

گرفته شده است.
 طبق این جدول، دیه جراحات همراه با خونریزی در برخی اعضای بدن 
از جمله بینی، لب، گوش، زبان و چشم به ۴۲ میلیون تومان می رسد. در 
بخش آسیب های جدی تر، دیه هر انگشت پا، شکستگی بینی قابل اصلاح، 
پارگی بینی قابل بهبود، پارگی یکی از دو لب با بهبودی کامل و شکستگی 
ستون فقرات با بهبودی کامل ۲۱۰ میلیون تومان تعیین شده است. بر اساس 
ارقام منتشرشده، دیه پارگی لاله گوش، پارگی غضروف گوش و از بین بردن 

چشم نابینا نیز ۳۵۰ میلیون تومان خواهد بود.

مرگ مردان ایرانی ۵ برابر زنان
براساس آمار سازمان پزشکی قانونی کشور از حوادث رانندگی 
مرگبار در سال گذشته، ۱۹ هزار و ۵۴۰ نفر در حوادث رانندگی جان 
خود را از دست دادند. این عدد در مقایسه با سال قبل از آن که تعداد 
تلفات ۱۹هزار و ۴۳۵ نفر بود، تغییر چندانی نداشته است. از کل تلفات 
حوادث رانندگی در سال گذشته، ۱۵هزار و ۶۶۰ نفر مرد و سه هزارو  ۸۸۰ نفر 
زن بودند. در این مدت استان های تهران با هزارو  ۵۶۵، فارس با هزارو  ۵۴۳ 
و سیستان و بلوچستان با هزارو  ۳۹۰ فوتی بیشترین و استان های ایلام با ۱۹۲، 
کهگیلویه و بویراحمد با ۲۲۲ و قم با ۲۷۸ فوتی به ترتیب کمترین آمار 
تلفات تصادفات را داشته اند. در سال گذشته بیشترین کشته های حوادث 
رانندگی در محورهای برون شهری جان خود را از دست داده اند که رقم آن  

۱۳ هزار و ۳۸۲ نفر و تقریبا برابر با سال ۱۴۰۳ است. 
در حوادث درون شهری سال گذشته نیز چهار هزارو  ۹۷۹ نفر و در 
محورهای روستایی هزارو  ۷۳ نفر جان باختند که به ترتیب در مقایسه 
با سال قبل از آن، ۴.۶ درصد افزایش و ۱.۵ درصد کاهش داشتند. باقی 
مرگ های ناشی از تصادفات نیز در سایر محورها رخ داده است. در سال 
۱۴۰۴ بیشترین تعداد کشته با دوهزارو  ۶۲ فوتی در ماه شهریور و کمترین آن 
با هزارو  ۱۷۰ فوتی در دی ماه گزارش شده است. در سال گذشته ۳۷۸هزار و 
۷۲۹ مصدوم حوادث رانندگی به مراکز پزشکی قانونی مراجعه کردند 
که از این تعداد ۲۶۹ هزار و ۷۶۸ نفر مرد و ۱۰۸ هزار و ۹۶۱ نفر زن بودند. 
آمار مصدومین حوادث رانندگی سال ۱۴۰۴ در مقایسه با سال قبل از آن 
هفت دهم درصد کاهش یافته است. در اسفند سال گذشته آمار تلفات 
حوادث رانندگی ۴.۸ درصد کاهش یافته است. این رقم از هزارو  ۶۳۹ فوتی 

در اسفند ۱۴۰۳، به هزارو  ۵۶۰ فوتی در اسفند سال گذشته رسیده است.

شرایط جدید تغییر رشته پایه های دهم و یازدهم
ایسنا: رئیس گروه آیین نامه ها و مقررات تحصیلی دفتر آموزش 
متوسطه آموزش و پرورش جزئیات تغییر رشته و تغییر شاخه 
پایه های دهم و یازدهم رشته های نظری، فنی  و حرفه ای و کاردانش را 
تشریح کرد. یعقوب محمدی گفت: «تغییر رشته در پایه دهم و یازدهم به 
دوازدهم امکان پذیر است؛ به طوری که در پایه دهم اگر دانش آموزی 
بخواهد تغییر شاخه دهد، یعنی از شاخه نظری به فنی و حرفه ای یا 
کاردانش برود، لزومی به شرکت در آزمون تغییر رشته نیست. مطابق 
آیین نامه، دانش آموز تغییر شاخه می دهد، سابقه پایه دهم از سامانه 
دانش آموز حذف و در شاخه جدید ثبت نام می شود و ادامه تحصیل 
می دهد اما سابقه آن یک سال برای او لحاظ می شود که زمانی در شاخه 

دیگر مشغول به تحصیل بوده است». 
او با بیان اینکه در بحث تغییر رشته، دانش آموز پایه دهم حتما باید در 
پایه دهم اشتغال به تحصیل داشته باشد، افزود: «مثلا دانش آموزی که 
دو سال پیش پایه دهم بوده و بعد از آن یا بعد از یک سال ترک تحصیل 
نمی تواند مجوز تغییر رشته بگیرد. دانش آموزانی که در پایه دهم اشتغال 
به تحصیل دارند می توانند در آزمون تغییر شاخه یا تغییر رشته بدون 
در نظر گرفتن شرایط در برگه هدایت تحصیلی، در آزمون تغییر رشته 
شرکت کنند». او ادامه داد: «دانش آموز پایه دهم دو هفته قبل از شروع 
امتحانات خرداد یا شهریور درخواست خود را به مدیر مدرسه ارائه می دهد 
و بعد از نظر کتبی مشاور و مدیر مدرسه و بعد از تأیید اداره آموزش و 
پرورش، اجازه شرکت در آزمون تغییر رشته به این دانش آموزان داده 

خواهد شد». 
رئیس گروه آیین نامه ها و مقررات تحصیلی دفتر آموزش متوسطه 
با بیان اینکه دو نوبت امکان شرکت در آزمون تغییر رشته  وجود دارد، 
گفت: «این آزمون ها در خردادماه یا در شهریورماه است». او با بیان اینکه 
دانش آموز در رشته جدید باید در چهار عنوان دروس تخصصی که در 
دستورالعمل مشخص شده امتحان دهد و حد نصاب قبولی را کسب کند تا 
بتواند در رشته جدید و در سال تحصیلی جدید ثبت نام کند، افزود: «اگر این 
درس ها کد یکسانی داشته باشند، نمره قبلی رشته قبل پذیرفته می شود. 
ولی اگر کد یکسانی نداشته باشند، حتما باید در آزمون شرکت و حد نصاب 

قبولی را کسب کند».

گزارش «شرق» از ساخت وساز در پارک جنگلی ماکو و پاس کاری مدیران منابع طبیعی و منطقه آزاد 

پارک جنگلی ماکو زیر تیغ

دانشگاه خبرخوان

کارت خودرو رانا خاکستری متالیک مدل ۱٤۰٤ 
به شماره پلاک ۲۷ ایران ٤۲٥و٥٥ 

NAAU۰۱HFFSYJ۷٦۲٥۱ شماره شاسی
۱۷۲B۰۳۲۳٥۲۸ و شماره موتور

به نام  با کد ملی ۲۸۹۰۲۱۷۹۳۰ در 
 ۱٤۰٥/۰۳/۲۲مفقود شده و فاقد اعتبار است.

برگ سبز، سند کمپانی و کارت خودرو پراید سبز مدل ۱۳۸۱
 به شماره پلاک ٦۸ایران ۱۸۷د٥٥ 
S۱٤۱۲۲۸۱۸۱۳٤٦۹  شماره شاسی

و شماره موتور ۰۰۳٤٥۸۱٦ 
به نام  با کدملی ۰۳۲۱۷۱۴۵۴۷ 
در  ۱٤۰٤/۱۲/۰۷مفقود شده و فاقد اعتبار است.

ارسال نماید.خیابان شهید صدوقی- بلوار وفادار- دانشگاه آزاد اسلامي تهران شمالآدرس تهران - بزرگراه شهید بابایی(غرب به شرق) - خروجی حکیمیه-را به دانشگاه  آزاد اسلامی، واحد تهران شمال صندق پستی ۱۶۵۱۱۵۳۵۱۱ صادر گردیده است، فاقد اعتبار می باشد. لذا از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک دانشگاه آزاد اسلامی تهران شمال به شماره ۳۲۱۱ به تاریخ۱۳۸۴/۰۲/۲۲  در مقطع کارشناسی رشته علوم اجتماعي پژوهشگری صادره از واحد دانشگاهی به شماره شناسنامه  ۳۸۰۷ و دارای کد ملی ۰۴۹۰۴۱۴۵۴۰ صادره از شهرریمدرک فارغ التحصیلی فرزند سید حسین

جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده 
موسسه غیر انتفاعی عمران و نگهداری شهرک صنعتی قلعه میر 

به شماره ثبت ۲۲۳ و شناسه ملی ۱۴۰۰۰۱۰۵۴۶۰ 
در تاریخ ۱۴۰۵/۰۴/۰۶ ساعت ۱۰ صبح در محل قانونی موسسه تشکیل می گردد.

لذا از کلیه سهامداران و اعضاء و نمایندگان محترم موسسه دعوت می شود
 با در دست داشتن اصل مدرک شناسایی راس ساعت مقرر

در محل مذکور حضور به هم رسانند.

۱- انتخاب روزنامه کثیر الانتشار ۲- تعیین و تصویب بودجه سال ۱۴۰۵ 
۳- تایید صورت های مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹   ۴-سایر موارد در صلاحیت مجمع

مدرک فارغ التحصیلی  فرزند سید عباس به 
شماره شناسنامه ۲۲۸۰۷ صادره از تهران در مقطع کارشناسی ارشد (دانشنامه) 
رشته مدیریت اجرایی - مدیریت استراتژیک صادره از واحد دانشگاهی علوم و 
تحقیقات تهران (البرز) شماره ۹۱۱۲۳۰۸۰۲۵ مفقود گردیده است و فاقد اعتبار 
می باشد. از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
علوم و تحقیقات تهران (البرز) به نشانی کرج بلوار موذن بین بلوار جمهوری و 

کمالی دهقان ارسال نماید.

برگ سبز موتور سیکلت وگو مدل ۱۳۹۷ به رنگ مشکی  
N14FMWGBLJ1B12507 و  شماره 

 شماره موتور BG5CJ1800267 و شماره پلاک
  ایران ۵۴۶۸۵_۱۳۶ بنام 

 مفقود گردیده وفاقد اعتبار میباشد


